
6. konferenca Društva učiteljev geografije Slovenije »Kmetijstvo in prehrana«
Ormož, 31. 5.–1. 6. 2024

Društvo učiteljev geografije Slovenije (DUGS) od leta 2019 vsako leto organizira konferenco, ki je
priložnost za izmenjavo izkušenj, mnenj ter druženje učiteljev in ostalih strokovnjakov s področja geo-
grafije in sorodnih ved. Tokratna, že šesta konferenca je potekala v Ormožu pod naslovom »Kmetijstvo
in prehrana« (slika 1). Njen namen je bil predstaviti sodobne poglede in izmenjati zanimive ter poučne
prakse pri poučevanju geografije in drugih predmetov na področju kmetijstva in prehrane.

Prvi dan konference so vabljeni predavatelji iz Slovenije in tujine predstavili glavne poudarke pome-
na razumevanja kmetijstva in prehrane ter njuno umeščanje v pouk geografije. Nato so svoje izkušnje
s področja v obliki predavanj ali s plakatom predstavili še učitelji geografije. Predavatelji so se v svo-
jih prispevkih dotaknili številnih aktualnih vprašanj in izzivov, vključno z rastjo globalnega prebivalstva,
podnebnimi spremembami, oskrbo s kakovostno lokalno pridelano hrano, zmanjševanjem kmetijskih
zemljišč zaradi pozidave in posledično zmanjšano prehransko varnostjo. Med vabljenimi predavatelji
so bili tudi sodelavki in sodelavec ZRC SAZU Geografskega inštituta Antona Melika dr. Daniela Ribeiro,
Anja Trobec in dr. Matej Gabrovec. Na konferenci so predstavili raziskovalno delo s področja spremi-
njanja rabe zemljišč v  Sloveniji (slika 2) in razvoja trajnostnih kmetijskih praks na zavarovanih
območjih (slika 3).

Drugi dan je bil namenjen terenskemu ogledu primera dobre prakse preobrazbe travnika v traj-
nostni samooskrbni center in učilnico v naravi. Udeleženci konference so si pod strokovnim vodstvom
ddr. Ane Vovk ogledali Učni poligon za samooskrbo Dole (slika 4), kjer so se seznanili s številnimi mož-
nostmi samooskrbe, tako na področju oskrbe s hrano kot oskrbe z vodo in električno energijo.

Udeleženci so se strinjali, da je konferenca pomembno prispevala k boljšemu razumevanju ter oza-
veščenosti o pomenu trajnostnega kmetijstva in zdrave prehrane. Izkazalo se je, da sta geografska znanost
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Slika 1: Udeleženci 6. konference DUGS »Kmetijstvo in prehrana«.
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Slika 2: Predstavitev Dvestoletne spremembe rabe zemljišč v Sloveniji s poudarkom na občini Ormož
(predstavil dr. Matej Gabrovec).
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Slika 3: Predstavitev Zavarovana območja kot odskočna deska za uveljavljanje ekološkega kmetijstva
(predstavila Anja Trobec).
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in izobraževanje na tem področju tesno prepletena in lahko aktivno sodelujeta. Obravnavana temati-
ka je v času vse večjih pritiskov na kmetijska zemljišča ter potreb po oskrbi s kakovostno, raznoliko in
dostopno hrano izjemno aktualna ter tako raziskovalce kot učitelje in druge strokovnjake s področja
geografije poziva k razmisleku o vrednotah, načinu življenja ter ponovnem ovrednotenju trajnostne-
ga kmetijstva kot temeljne gospodarske dejavnosti.

Anja Trobec

Mednarodna konferenca »Skupno delovanje za Alpe – ohraniti, povezati in obnoviti«
Kranjska Gora, 12.–14. 6. 2024

V sklopu predsedovanja Slovenije Alpski konvenciji je v juniju v Kranjski Gori potekala medna-
rodna konferenca z naslovom »Skupno delovanje za Alpe – ohraniti, povezati in obnoviti« (Joint Action
for the Alps – Conserve, Connect and Restore). Konferenca je povezala dva pomembna dogodka:
Konferenco Alpske konvencije o biotski raznovrstnosti (slika 1) in ForumAlpinum 2024 (slika 2).
Namenjena je bila izmenjavi mnenj med znanstveno srenjo, oblikovalci politik in predstavniki civilne
družbe iz vseh alpskih regij.

Na predvečer konference o  alpski biotski raznovrstnosti je v  sklopu obeležitve 100-letnice
Triglavskega narodnega parka potekal kulturni program s predstavitvijo filma V kraljestvu Zlatoroga,
ki je ob tej priložnosti dobil novo zvočno podobo z glasbeno spremljavo v živo.

Konferenco Alpske konvencije o biotski raznovrstnosti je 12. junija organiziralo Ministrstvo za nara-
vne vire in prostor v okviru dvoletnega slovenskega predsedovanja Alpski konvenciji. Predstavljeni so
bili dosedanja prizadevanja za ohranjanje biotske raznovrstnosti in predvidene aktivnosti do začetka

Slika 4: Ogled učnega poligona za samooskrbo Dole.
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